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alzi per fuci l i e moschetti (Spesa ripartita), 
per memoria. 

Capitolo 46. Carta topografica generale 
d ' I ta l ia (Spesa ripartita), per memoria. 

Capitolo 47. Approvvig ionament i di mo-
bilizzazione, r iparazione e t rasporto dei me-
desimi (Spesa ripartita), per memoria. 

Spese per fortificazioni ed opere a difesa dello 
Stato. — Capitolo 48. Fabbr icazione di arti-
glierie di gran potenza a difesa delle coste, 
provviste e t raspor t i re la t iv i (Spesa ripartita), 
per memoria. 

Capitolo 49. Lavori , strade, ferrovie ed 
opere mi l i ta r i (Spesa ripartita), per memoria. 

Capitolo 50. Lavor i a difesa delle coste 
(Spesa ripartita), l ire 1,500,000. 

Dal Verme. Chiedo di parlare. 
Presidente. F e ha facoltà. 
Dal Verme. Io vorrei dire poche parole su 

questo capitolo; non so se sia prefer ib i le che 
io ne parl i quando si discuterà il disegno di 
legge speciale di spese s t raordinar ie corri-
spondente a questo capitolo. 

Sono a disposizione della Camera. 
Presidente. Io aveva creduto possibile di 

fondere la discussione del bilancio con quella 
dei provvediment i speciali, ma ho compreso 
che era assai meglio finire pr ima il bilancio 
e poi passare alla discussione di questo di-
segno di legge. 

Dal Verme. Par lerò dunque poi. 
Presidente Precisamente; le riservo facoltà 

di parlare. 
D'Ayala-Valva. Io desidero raccomandare al 

ministro della marina i lavori di fortificazione 
del porto di Taranto e desidero sapere se nel 
fondo di 1,500,000 lire sono già comprese le 
spese per i lavori per la difesa del l ' impor-
tante arsenale di Taranto. 

Mocenni, ministro della guerra. Le risponderò 
quando si discuterà il capitolo relativo. Del 
resto posso dirle fin da ora che vi sono com-
prese. 

D'Ayala-Valva. Grazie. 
Presidente. Capitolo 51. For t i di sbarra-

mento e lavori di difesa dello Stato (Spesa 
ripartita), per memoria. 

Capitolo 52. Espropr iaz ioni e lavori per 
pol igoni di ar t ig l ier ia e di fanter ia . Costru-
zione di magazzini, sale d 'armi e cavallerizze 
(Spesa ripartita), per memoria. 

Capitolo 53. Fortif icazioni di Eoma e Ca- ; 
pua (Spesa ripartita), l ire 400,000. i 

Capitolo 54. Dotazioni di mater ia l i del 

, genio nelle fortezze, per t ra in i d'assedio e re-
lativo trasporto (Spesa ripartita), lire 125,000. 

Capitolo 55. Armamento delle fortifica-
zioni, mater ia le per ar t ig l ier ia da fortezza e 
relativo t rasporto (Spesa ripartita),per memoria. 

Capitolo 56. Acquisto di mater ia le d 'ar t i -
glieria da campagna e relat ivo t rasporto 
(Spesa ripartita), per memoria. 

Capitolo 67. Spese per la costruzione di 
nuove caserme ed edifìzi mi l i ta r i in Milano 
(Spese ripartita), l i re 100,000. 

Categoria quarta . Partite di giro. •— Capi-
tolo 58. F i t to di beni demanial i dest inat i ad 
uso od in servizio di amminis t razioni go rer-
native, l i re 6,328,282. 76. 

RIASSUNTO PER CATEGORIE.— Categoria pr ima. 
Spese effettive (Parte ordinaria e straordi-
naria), l i re 219,654,560. 

Metto ora a par t i to lo s tanziamento com-
plessivo in lire 219,654,560. 

(È approvato). 

Mocenni, ministro della guerra. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Mocenni, ministro della guerra. I n questi 

u l t imi momenti nuovi s tudi e nuove necessità 
hanno fa t to desiderare al Ministero un au-
mento di 500,000 lire al capitolo 45, senza 
alcun aumento della spesa totale del bilancio,, 
perchè propongo di d iminui re di a l t re t tan to 
il capitolo 55.... 

Presidente. Onorevole ministro, di questo 
parleremo nel disegno di legge speciale.... 

IVIocenni, ministro della guerra. Ha ragione; 
credevo ci fossimo già. 

Presidente. Si dà le t tura dell 'articolo unico. 
« Articolo unico. I l Governo del Re è au-

torizzato a fa r pagare le spese ordinar ie e 
s t raordinar ie del Ministero della guerra per 
l 'esercizio finanziario dal 1° luglio 1895 al 
30 giugno 1896, in conformità dello stato di 
previsione annesso alla presente legge. » 

Onorevole Afan de Rivera, ha facoltà di 
parlare per una dichiarazione di voto. 

Afan de Rivera. Ho chiesto di par lare per 
una dichiarazione. 

Ho ascoltato rel igiosamente tu t t i i discorsi 
che furono pronuncia t i nel corso di questa 
discussione, e pur t roppo essi hanno r ibadi to 
in me il convincimento che, al punto in cui. 
siamo arrivati , ogni discussione sui bilancio 
della guerra è diventata una superfluità. 

Si potranno fare, come ne furon fat t i , di-


